

彩云之南

◎郭翠婷

歌德说过：“人之所以爱旅行，不是为了抵达目的地，而是为了享受旅途中的种种乐趣。”人生也像是一场旅行，不必在乎目的地，在乎的是沿途的风景和看风景的心情。

我一直希望自己能够常出去看看外面的世界，不需要有多远，哪怕只是离开自己熟悉的惠州，到深圳、广州等周边城市看看，也觉得很开心。因为不同的城市，不同的风景，不同的地域风情，总能一次次的让我成长。

离国庆放假还有几天，我突然兴起和朋友说，国庆节去云南吗？朋友听到后，就说我怎么那么冲动，什么都没计划，而且国庆人肯定非常多，各种劝说不要去。不过最后在我的坚持下，我们还是来了一场说走就走的旅行。

国庆前一天，我们自行在惠州机场搭乘飞机，到了昆明后，我们联系上了导游，正式开始了我们六天的云南之旅。

第一站：昆明—滇池

昆明是云南的省会城市，名字取自“与日月比明”。昆明的气候宜人，四季如春。来到昆明，我们去的第一个景点：滇池，滇池是云南省最大的淡水湖，有高原明珠之称。

到了滇池，迎接我们的是一个晴天，在售票处购买了缆车的票，坐在缆车里面，抬头看着天空湛蓝湛蓝的，低头看着湖水绿的让人心醉，还有些许红嘴鸥时而停在湖面上休憩，时而又突然起飞，整个人的心情都豁然开朗。



第二站：丽江--丽江古城--玉龙雪山--蓝月谷

去了丽江，就不能不去丽江古城，丽江古城历史悠久，古朴如画，漫步在古城里，听着河水潺潺流动的声音，欣赏着各式古朴独特的工艺品，看着穿着少数民族服装的人们，一切都是如此的美好，在那里，你可以尽情的歌唱，尽情的欢乐。

感受了丽江古城浓厚的民族气息后，我们来到了云南另一个著名的旅游景点：玉龙雪山，这是我此次云南之旅最向往的一个景点。玉龙雪山由十三座雪峰连绵而成，山顶积雪终年不化，宛如一条巨龙横卧在山巅，故称为“玉龙”。玉龙雪山总高 5596 米，但游客能到达的最高点是 4680 米。我们坐了冰川大索道，来到了高度 4506 米的玉龙雪山，随后便只能步行爬梯上至最高点。我们拿着氧气瓶，默默下定决心，必须克服一切困难，登上最高点。在攀登的过程，因海拔高度的不断上升，导致身体也慢慢的出现了一些不适，呼吸不畅，但稍作休息后，我们还是继续前进，最后成功的登顶。到了 4680 米的观景台，我们仰望雪山之巅，只见群山层峦起伏，白雪皑皑的冰峰，气势宏伟，好像一条小白龙，似要飞向天边。下山后，在山脚下，看见有一个小湖泊，这里的水质依旧清透，水面平静得没有褶皱，远远望去，又像一轮蓝色的月亮，所以被叫作“蓝月谷”。现在我终于深切地体会了什么叫作“天外有天”，感受到大自然造物如此的神奇。



第三站：虎跳峡

虎跳峡，这条峡谷在金沙江上游，全长 18 公里，分上虎跳、中虎跳、下虎跳三段，是世界上著名的大峡谷，以奇险雄壮著称。江流与巨石相互碰撞，气势非凡，给人一种无法言语的震撼，气势恢宏的景象也让人流连忘返。进入观看虎跳峡的平台前，是需要走一条长长的阶梯，每走一步，我心跳都会加速，害怕万一打滑，摔下去怎么办？直到我站在离虎跳峡只有一围栏隔着距离时，也许是自己不会游泳吧，这种害怕感更加强烈，不敢靠近。虎跳峡给我的震撼，也许这一辈子都忘不了。



第四站：泸沽湖--摩梭族

关于泸沽湖的记忆，是一片蔚蓝的天，一汪碧绿的水，还有雨后常出现的双彩虹。来到泸沽湖，吸引我的已不再是大自然的神奇，而是一个少数民族--摩梭族，它是母系社会，女孩成年后都会有自己的住房，而男子则是和家人住在一起。摩梭族的走婚习俗，早已被外界熟知。在日间，男女很少单独相处，只会在聚会上以舞蹈或者歌唱的方式对意中人表达心意，如果男子对女子也有好感，就会在半夜到女子的花楼，爬窗而进，天亮之前就必须离开。正是因为这种特殊的走婚形式，吸引了外界游客前来一探这神秘的习俗。



通过这次旅行，见识了很多不一样的事物，开拓了视野。人一定要旅行，多出去走走，感受下这个世界。尤其是女孩子，见识多了自然就会心胸豁达，视野宽广，会很直观影响到你对很多事情的看法。没去云南前，我是带着向往的心态前往，去了云南后，我是带着怀念的心情留恋，云南的美已无法用文字形容，它已深深埋藏在我生命里，有机会的话，我一定会重游云南，以更好的姿态再次迎接这美景。